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 80-річчя члена-кореспондента 
НАН України М.Д. ТРОНЬКА

Провідний вчений у галузі ендокринології та радіаційної ме-
дицини член-кореспондент НАН України Микола Дмитрович 
Тронько народився 28 лютого 1944 р. в Приморському краї. З 
1967 р. його професійне життя тісно пов’язане з ДУ «Інститут 
ендокринології та обміну речовин ім. В.П. Комісаренка НАМН 
України», директором якого він нині є.

Наукові інтереси М.Д. Тронька зосереджені на вивченні 
впливу радіаційного фактора на канцерогенез щитоподібної 
залози. Отримані в його роботах дані лягли в основу створен-
ня Республіканського реєстру дітей, постраждалих після ава-
рії на Чорнобильській АЕС. Під його керівництвом вперше в 
Україні створено бази даних державного реєстру дорослих та 
дітей, хворих на цукровий діабет, а також розроблено Держав-
ну програму профілактики йододефіцитних захворювань і про-
ведено обстеження населення на йододефіцит по всій території 
України. Під безпосереднім керівництвом М.Д. Тронька було 
здійснено клінічне випробування та впровадження в практику 
вітчизняних інсулінів, ізодибуту і L-тироксину.

У доробку М.Д. Тронька більш як 600 наукових праць, у 
тому числі 17 монографій та 9 підручників. Він підготував 16 
докторів і 15 кандидатів наук.

М.Д. Тронька обрано президентом Асоціації ендокринологів 
України, віцепрезидентом Української діабетичної федерації, 
членом Європейської та Американської асоціацій з вивчення 
цукрового діабету, Європейської тиреоїдної асоціації та екс-
пертної групи проєкту «Моніторинг щитоподібної залози піс-
ля ядерних аварій» (Японія), головою спеціалізованої наукової 
ради із захисту дисертацій зі спеціальності «Ендокринологія» і 
головним редактором журналу «Ендокринологія».

М.Д. Тронько — лауреат Державної премії України в галу-
зі науки і техніки, премії Кабінету Міністрів України, премій 
НАН України ім. О.О. Богомольця та ім. В.П. Комісаренка. Він 
повний кавалер ордена «За заслуги» і лауреат Нагасацької ме-
моріальної премії миру ім. Такаші Нагаї (Японія) за видатний 
внесок у радіаційну медицину.


